

# БЕЗ РУССКОГО ЯЗЫКА НЕ СКОЛОТИШЬ И САПОГА

15 АПРЕЛЯ СТАРТОВАЛ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАДЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ



Приветственная речь первого проректора Герценовского университета С.А. Гончарова



Заместитель министра образования и науки Российской Федерации И.И. Федюкин



Проректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена С.И. Махов, председатель центральной предметно-методической комиссии по русскому языку А.В. Григорьев



Фото А. Карольчука

**15 апреля в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось торжественное открытие заключительного этапа XVII Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.**

Почетным гостем самого масштабного в России соревнования юных знатоков русского языка стал заместитель министра образования и науки Российской Федерации И.И. Федюкин. Участников олимпиады приветствовали первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, председатель центральной предметно-методической комиссии по русскому языку А.В. Григорьев, проректор по международному сотрудничеству Герценовского университета С.М. Шилов, проректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена С.И. Махов, проректор по учебной работе Герценовского университета В.А. Рабош.

Открытие олимпиады превратилось в настоящий, сверкающий красками, праздник. Яркие вокальные выступления и захватывающие танцевальные номера были встречены бурными аплодисментами зала. Актёрами студенческого театра РГПУ им. А.И. Герцена были разыграны этюды по произведениям А.М. Горького, классика, чей голос помнят стены нашего университета.

Почётное право открытия финального этапа олимпиады было предоставлено проректору по воспитательной работе Герценовского университета С.И. Махову и председателю жюри А.В. Григорьеву. Сергей Иванович передал председателю жюри символ олимпиады – зем-

ной шар, опоясанный флагами русскоговорящих стран; затем Андрей Владимирович объявил соревнования открытыми.

В этом году в красивейший Санкт-Петербург прибыли старшеклассники из 67 регионов России; эти ребята уже стали лучшими в своих областях, крае, республике. Архангельск, Челябинск, Волгоград, Краснодар, Пенза, Магадан, Ингушетия, Башкортостан, Северная Осетия, Удмуртия и другие регионы – география олимпиады впечатляет. Традиционно, наибольшее количество участников представляет Москву и Санкт-Петербург. В заключительном этапе XVII Всероссийской олимпиады будут состязаться 205 школьников.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
корреспондент «ПВ»

**Считаю, что ценность всех языков абсолютна. Ценность родного языка превыше всех измерений. Я хочу, чтобы, независимо от результатов состязания, вы пронесли эту любовь к изяществу русского языка через всю жизнь**

**Первый проректор Герценовского университета  
С.А. ГОНЧАРОВ**

**Невозможно быть хорошим инженером, предпринимателем, инноватором, если не способен грамотно сформулировать и донести свои идеи до учителей, коллег, товарищей. XVII Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку, на мой взгляд – это центральная олимпиада. Знание русского языка – это тот навык, без которого невозможно оперировать знаниями других предметов**

**Комментарий заместителя министра образования и науки Российской Федерации  
И.И. ФЕДЮКИНА, специально для «Педагогических вестей»**